

驾考腐败“水太深”
源于考证“独木桥”

□郭元鹏

一面是驾校收费持续上涨,部分城市2015年的学车价格突破1万元,“上市驾校”毛利率普遍超过50%;另一面则是一些地方屡屡上演驾考腐败,考官违规收受的“驾考红包”达到千万元之巨。北京、上海等地多名驾校学员反映,在暴涨学费之外,学车还有诸多隐性费用:不给好处,就会在报名之后迟迟不笔试、笔试之后迟迟不上车、上车之后迟迟不路考。驾考腐败已经是“水太深”了。(4月14日新华网)

记者提到的千万元之巨的“驾考红包”,是一家小地方的驾校教练一年创造的“业绩”。当上教练,可谓是吃喝拉撒都不愁了,他们看重的未必是教练一月的那点薪水,而是可以收到腐败的红包。面对驾考腐败,有人把罪魁祸首归咎于监管部门的查处不到位。这固然是一个原因,可是如果考试方式不变革,即使查处到位,依然难以扭转局面。

驾考腐败的“水太深”,源于考证方式的“独木桥”。根据我国驾驶员考证的规定,要想拿到驾驶证,只有一个办法,那就是一定要通过驾校这个环节。没有驾校的学习,是不可能拿到驾驶证的。虽然说,驾驶员培训市场已经放开,但是,实际上依然处于垄断地位。无非是从原来的政府垄断,变成了部分人垄断而已。

截至2014年末,我国机动车驾驶人已突破3亿人,这是一个庞大的数字。一边是学校不多,一边是考证模式的“独木桥”,出现驾考腐败也就是情理之中的事情了。这就犹如学生考大学是一样的,大家都去挤这个成才的“独木桥”,也就给各种腐败打造了一个滋生的温床。

在很多国家,他们对驾驶技术的要求比我们还严格。不过在他们看来,学习汽车驾驶技术和学习自行车骑行技术是一样的。政府不负责培训,政府只负责考试和发证。你想到哪里学就到哪里学,只要考试通过就发证。他们有很多公益练车场地,很多人就是跟着自己的父母姐妹,在公益场地学会开车技术的。这种模式,给大家更多选择权。

为了鼓励学习,教育部门给自学成才留下了一扇窗口。那么,驾考证件的获得,是不是也应该给自学成才留下一条路径?破解驾考腐败,就要多建设几座通往拿证的桥梁。

时事乱炖
SHI SHI LUAN DUN庸官“召回”风
应如反腐风一样劲吹

□李家林

为治理懒政庸政,贵州省黔东南州从去年开始尝试推出“不胜任现职干部召回管理制度”,截至今年2月已有1334名不胜任干部被召回,其中包括处级干部59名。在召回后的集中培训阶段,黔东南州有的单位甚至组织“召回干部”军训一天。(4月14日《南方都市报》)

庸官,顾名思义就是那些庸庸碌碌、消极怠政、得过且过、不求有功、但求无过的公职人员。

长期以来,我们存在着“治贪不治庸”的认识误区,认为只要不违反党纪国法的事情,不是“贪官”就好,那些庸庸碌碌的官员危害性不大,不必理会。

其实,庸官造成的社会危害不亚于贪官。庸官的存在,一方面消磨了干部队伍的使命感和责任意识与进取精神,使部分干部在工作中不敢多管事,不思多谋事,不愿多干事;另一方面也与现代经济、社会发展中的公共利益诉求相冲突。

治理庸官,有法可依。《公务员法》明确把“按照规定的权限和程序认真履行职责,努力提高工作效率”作为公务员的法定义务,同时将“玩忽职守,贻误工作”视为应该受到惩戒的行为。细看贵州省黔东南州推出的“不胜任现职干部召回管理制度”,就是对《公务员法》的细化与落实。“召回”制度的种种措施也是让能者上、庸者下,让不胜任者下台,让踏实努力干事的人得到相应激励。



重新打造 王恒/漫画

户籍挂靠费
是权力任性的怪胎

□毛开云

临近毕业季,许多大学生找到工作后却陷入意想不到的烦恼:把户口从大学迁到异地工作的城市,需找个地方挂靠。而为薄薄的户籍卡“安个家”,竟要向人才中心交纳有的多达数千元的挂靠费和每年数百元的管理费。有专家估算,全国因挂靠集体户口产生的相关收费至少达数亿元。(4月14日《北京青年报》)

大学生毕业了,在哪里找到工作,户口就迁到哪里,这是政府规定的落户政策。由于户口与结婚、就业、购房、社保、医保等息息相关,大学生只能选择落户。对于大学生落户,本应是政府为需要挂靠的公民提供服务,怎么能将负担转嫁到百姓身上呢?正如中国行政体制改革学会副会长汪玉凯所说,户籍挂靠费等收费,从本质上说都是地方政府和下属机构将权力随意扩大的产物。换言之,户籍挂靠费是权力任性的怪胎。

户籍挂靠费和管理费等,少则几十元,多则数千元,每年的相关收费达数亿元。姑且不问这些费用去哪儿了,单说收了这么多钱、干了什么事呢?

此前,档案管理费的收取广受诟病,经过媒体报道后,人社部发布《关于进一步加强流动人员人事档案管理服务工作的通知》指出:“从2015年1月1日起取消收取人事关系及档案保管费、查阅费、证明费、档案转递费等名目的费用,各级公共就业和人才服务机构要提供免费的流动人员人事档案基本公共服务。”这意味着,收取了20多年的档案保管费目前已经取消。

户籍挂靠费是权力任性的怪胎,这个怪胎必须打掉。由于各地收取标准不同、差异巨大,打掉这个怪胎的责任就落到了国家相关部门身上——出台统一规定,或者取消收取,或者由地方政府购买公共服务。唯有如此,才能规范、减少甚至杜绝户籍挂靠费和管理费的收取,才能让地方政府和下属机构的权力不再任性,才能遏制各种乱收费死灰复燃。

买真茅台酒 茅台王子酒

上安徽友谊名品网
www.yymp168.com

星报时评信箱:

xbxy2010@126.com

微声音
WEI SHENG YIN

惊! 10年间近20万张脸被毁!

据统计,我国因整容整形毁容毁形的投诉平均每年近两万起,10年间已有近20万张脸被毁。而国人赴韩国整容事故纠纷每年增加10%~15%。你知道吗?韩国整形业内医生约10万人,但具备相关资质的仅占2%。@央视新闻

20来岁的你,陷入死循环了吗?

工作日,你匆忙奔走,说没有工夫看书学习;周末,你说好不容易有时间,任性休息才是硬道理。你说是你的东西就会来,不是你的强求不得。不追求积极向上的生活,从来都是人生的毒药;年纪轻轻就叹息“宿命”、畏缩不前,“年少时的梦”就只能在心中枯萎凋零。@人民日报

非常道
FEI CHANG DAO人民日报:给老百姓做好事,
老百姓记你一辈子

《人民日报》刊文纪念谷文昌。文章说,“神仙难治”的风沙,他治服了;游离陆地的孤岛,通路了;种粮最多只够半年饱,他来后就成了“谷满仓”……难怪当地百姓要称谷为“公”、敬谷为“神”。你给老百姓做好事,老百姓会记你一辈子。“这个关系,就这么简单直接。”人们这样评价他。

十天十夜抢格力 今夏不用买空调

——即日起至4月19日,抢购格力正当时

十天十夜 旺季来临前购格力空调最佳时机

近期,“厄尔尼诺或带来史上最炎热一年”的相关报道见诸各大媒体笔端。国家海洋与大气管理局(NOAA)气候科学家在最新一期的科技公报上正式宣布,科学家观察到的大气条件表明厄尔尼诺正在发生。因厄尔尼诺事件再次来临,再加上全球变暖的背景,2015年可能成为有气候记录以来最炎热的一年。

根据行业规律,炎热的天气必然带来空调需求量的井喷,而且天气越热,空调往往卖得越好,价格紧跟着也会水涨船高。此外,随着气温的快速回升,一方面,由于市场刚性需求大,商家货源有限;另一方面,旺季因突发的销售量会使得安装人员人手不够,影响安装速度。因此,现在正是消费者购买空调的最佳时机。

“十天十夜抢格力”活动,有意在旺季来临前,提前释放旺季集中需求量,一方面缓解旺季

货源、安装压力,另一方面给消费者巨大让利优惠。此外,消费者选择在五一这一旺季起点前购买,即可避免人多拥挤,且不耽误难得的五一小长假出行计划,让您购机、出游两不误。

买空调选格力 您最好的选择不变的习惯

以“掌握核心科技”为己任的格力电器是目前全球最大的集研发、生产、销售、服务于一体的专业化空调企业,拥有珠海、重庆、合肥、郑州、武汉、石家庄、长沙、芜湖、巴西、巴基斯坦国内外十大生产基地。

对技术创新与产品质量的极致追求,让格力电器从1995年至今,连续20年中国空调行业销量第一;2005年至今,连续10年全球销量第一,其自主品牌产品远销全球160多个国家和地区,全球用户累计超过3亿。

在安徽,“好空调,格力造”更是深入人心,高达70%的平均市场占有率充分显示了

消费者对格力空调品质与服务认可。买空调,选格力已成为绝大多数消费者的选择和不变的习惯。

格力空调免费维修月正在进行中

为期30天的格力免费维修月活动,目前已进展过半。请全省格力空调老用户留意:无论您是什么时候购买的格力空调,哪怕是20年前购买的,都可在4月1日~30日里的任意一天开启家中空调制冷运转半小时,如遇故障可拨打安徽格力全省统一服务专线0551-62666666,安徽格力将依次安排专业维修人员上门免费维修。

免费维修月活动期间,安徽格力将秉承10多年来的一贯原则:坚持免上门费、工时费、维修费、因维修而产生的拆装机费用。其中,维修材料可以用户自购,也可通过格力维修人员代购。

今年天气有点怪:头天还是15℃,次日就气温骤降,一下子降到5℃,第三天又艳阳高照,气温一下蹭到25℃。

这一晴一雨,骤冷骤热,犹如过山车般的天气让我们对今年的天气充满不确定性:厄尔尼诺真的来了吗?今年将会成为有气候记录以来的最炎热一年?

面对即将到来的炎夏,您家的空调准备好了吗?安徽格力“十天十夜抢格力”大型惠售活动已于4月10日全面启动,即日起至4月19日,格力全系列均有大幅优惠,产品价格秒杀今夏,买空调不用等五一,现在抢购正当时。